
 ةأسئلة المراجع  ھـ١٤٣٤ -١٤٣٣الفصل الأول   )١(ة محاسبالمبادئ 

  أتمنى أن أكون قد أصبت بما كتبت و أفدت بما شرحت .
 "طالبھ منتسبھ"

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  شرح جمیع الإجابات:

نقص قیمة المدینین ، وكلاھما تلیھ بشیك ، تزید قیمة البنك وعند سداد أحد المدینین لما ع -أ

 إذا ھي لیست الإجابھ المطلوبھ >>>بنود في جانب الأصول 

تؤثر  یتم سحب مبلغ من الصندوق أو البنك ، وھذه العملیھرأس المال عند تخفیض  -ب

بالنقص لكلا الجانبین: (جانب رأس المال وھو جانب الخصوم) و (جانب الصندوق وھو 

  إذا ھي لیست الإجابھ المطلوبھ  >>> جانب الأصول)

یتأثر جانب الأصول فقط وفي ھذه العملیھ  البنك والصندوق بندان من بنود الأصول، -ج

 إذا ھي لیست الإجابھ المطلوبھ >>>

(البضاعھ) وبما أن الشراء  یؤدي إلى ظھور بند جدید في الاصول باسمشراء بضاعھ  - د

إذا  >>>كان على الحساب سیتم ظھور بند جدید أیضا في جانب الخصوم باسم (الدائنین) 

  .ھي الإجابھ الصحیحھ لتحقق الطلب
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  لحل ھذا السؤال نقوم بالتالي:

  الدائن: نحسب مجموع الجانب المدین و الجانبأولا: 

  الجانب الأكبر  >>>  ٢٥٠٠٠= ١٢٠٠٠+٨٠٠٠+٥٠٠٠الجانب المدین= 

  ٩٠٠٠الجانب الدائن= 

  

  ١٦٠٠٠=  ٩٠٠٠ – ٢٥٠٠٠نحسب الفرق بین الجانبین = ثانیا: 

   ١٦٠٠٠أي أن الجانب المدین أكبر من الدائن بـ 

  

في الجانب المدین وننقلھا  وكأننا نأخذ قیمة الزیادة الموجودةالترحیل النقل و نقوم بعملیة  ثالثا:

  كالتالي: وذلك، لیصبح الجانبین متساویین  للجانب الدائن

  
  

  

  

  

  

  

 في، یكون الترصید بھ وبالقیمة التي یزید بھا  الجانب المدین ھو الجانب الأكبربما أن رابعا : 

  الإجابھ (د)، وھو ما تعبر عنھ الجانب الدائن

  

  رصید دائن. ولیسوالمفترض كتابة رصید مدین  بدایة الإجابھملاحظھ : یوجد خطأ في 

  

  

 رصید منقول

 رحلرصید م

١٦٠٠٠ 

١٦٠٠٠ 
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  طریقة الحل:

  نحسب مجموع الجانب المدین و الجانب الدائن:أولا: 

  الجانب الأكبر  >>>  ٣٥٠٠٠= ١٥٠٠٠+١٨٠٠٠+٢٠٠٠الجانب المدین=  

  ٢٢٠٠٠= ٤٠٠٠+٤٠٠٠+١٤٠٠٠الجانب الدائن=   
  

  ١٣٠٠٠=  ٢٢٠٠٠ – ٣٥٠٠٠نحسب الفرق بین الجانبین = ثانیا: 

   ١٣٠٠٠أي أن الجانب المدین أكبر من الدائن بـ 
  

وكأننا نأخذ قیمة الزیادة الموجودة في الجانب المدین وننقلھا الترحیل النقل و نقوم بعملیة  ثالثا:

   كالتالي: وذلك، لیصبح الجانبین متساویین  للجانب الدائن
  

  

  

  

  

  

  

 في ، یكون الترصید بھ وبالقیمة التي یزید بھا الجانب المدین ھو الجانب الأكبربما أن رابعا : 

  ، وھو ما تعبر عنھ الإجابھ (ج)الجانب الدائن

 رحلرصید م

 رصید منقول
١٣٠٠٠ 

١٣٠٠٠ 
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  الحل:طریقة 

  نحسب مجموع الجانب المدین و الجانب الدائن:أولا: 

  الجانب الأكبر  >>>  ٢٨٠٠٠= ١٠١٠٠+٩٠٠٠+٨٠٠٠+٩٠٠الجانب المدین=  

  ١٤٠٠٠= ٥٠٠٠+٥٠٠٠+٤٠٠٠الجانب الدائن=   
  

  ١٤٠٠٠=  ١٤٠٠٠ – ٢٨٠٠٠نحسب الفرق بین الجانبین = ثانیا: 

   ١٤٠٠٠أي أن الجانب المدین أكبر من الدائن بـ 
  

وكأننا نأخذ قیمة الزیادة الموجودة في الجانب المدین وننقلھا الترحیل النقل و نقوم بعملیة  ثالثا:

   كالتالي: وذلك، لیصبح الجانبین متساویین  للجانب الدائن
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 في ، یكون الترصید بھ وبالقیمة التي یزید بھا الجانب المدین ھو الجانب الأكبربما أن رابعا : 

   ، وھو ما تعبر عنھ الإجابھ (أ)الجانب الدائن

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  طریقة الحل:

  نحسب مجموع الجانب المدین و الجانب الدائن:أولا: 

    ٢١٠٠٠= ١٦٠٠٠+٥٠٠٠الجانب المدین=  

  الجانب الأكبر  >>> ٢٩٠٠٠= ٢٢٠٠٠+٧٠٠٠الجانب الدائن=   
  

  ٨٠٠٠=  ٢١٠٠٠ – ٢٩٠٠٠نحسب الفرق بین الجانبین = ثانیا: 

   ٨٠٠٠أي أن الجانب الدائن أكبر من المدین بـ 
  

 رحلرصید م

 رصید منقول
١٤٠٠٠ 

١٤٠٠٠ 
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وكأننا نأخذ قیمة الزیادة الموجودة في الجانب الدائن وننقلھا الترحیل النقل و نقوم بعملیة  ثالثا:

   كالتالي: وذلك، لیصبح الجانبین متساویین  للجانب المدین
  

  

  

  

  

  

  

 في ، یكون الترصید بھ وبالقیمة التي یزید بھا ھو الجانب الأكبر دائنالجانب البما أن رابعا : 

   ، وھو ما تعبر عنھ الإجابھ (د)مدینالجانب ال

  

  

  

  

  

  

  

  

  لحل ھذا السؤال نقوم بالتالي:

  ریال ٢٠٠٠% = ٥ X ٤٠٠٠٠ نحسب قیمة الخصم:أولا: 

  ریال ٣٨٠٠٠= ٢٠٠٠ - ٤٠٠٠٠نحسب قیمة الأجھزة بعد الخصم:  ثانیا:

سیظھر لنا بند ، (أي أن شركة الاتحاد أشترت ولم تدفع)  بما أن الشراء كان على الحساب ثالثا:

، وھو ما تعبر عنھ الإجابھ  من الأرصده الدائنھالدائنین حساب  لأنفي الطرف الدائن والدائنین 

  (د)

  

  

 نقولرصید م

 رحلرصید م
٨٠٠٠ 

٨٠٠٠ 

یكون حلھا  ١٨ – ٩الأسئلة من 

 بطریقة القید المزدوج :

 من حـ/.........

 إلى حـ/........      
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،  إذا ھي صاحبة حق، یتضح لنا أن شركة الاتحاد باعت ولم تستلم المبلغ في ھذه العملیھ: 

  .واوراق القبض من الأرصده المدینھ،  یقبضواوأصحاب الحق 

  

  

  

  

  

  لدینا جانبین : وبذلك یصبح أشترت منشأة الاتحاد ولم تدفع المبلغ  في ھذه العملیھ:

  (منشأة الاتفاق) الدائنین جانب/ ٢جانب الأصول: وھي الأثاث والمفروشات ، / ١

في یظھر و الدائنین رصید ، تظھر في الطرف المدین وكما نعلم أن الأصول أرصده مدینھ 

  .الطرف الدائن

  

  

  

  

  

  

  

الخصم حساب قیمة  أولا، فعلینا ة بخصم تجاريرت منشأة الاتحاد سیارتأش في ھذه العملیھ:

  بعد الخصم: ةالسیاروقیمة 
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  ریال ٧٠٠٠% = ١٠ X ٧٠٠٠٠ قیمة الخصم =

  ریال ٦٣٠٠٠=  ٧٠٠٠ – ٧٠٠٠٠قیمة السیارة بعد الخصم = 

، وكما نعلم أن السیارة و الصندوق)منشأة الاتحاد قامت بتسدید المبلغ نقدا (أي من  ثانیا :

في حالة  إلاأرصده مدینھ تظھر في الجانب المدین  الصندوق بنود في الأصول ، و الأصول

  تظھر في الجانب الدائن. نقصھا

وفي ھذه العملیھ لدینا حسابین فقط (الصندوق و السیارة) وبما أن الصندوق نقص یكون في 

  الجانب المدین كما ھي طبیعتھا.الجانب الدائن ، والسیارة تظھر في 

  

  

  

  

  

  

   لدینا حسابین : حساب رأس المال وحساب الصندوقفي ھذه العملیھ: 

كما تصبح دائنة  إلا في حالة النقصوھي مدینھ  وكما ذكرت أن الصندوق بند من بنود الأصول

تصبح  نقصإلا في حالة ال ةوھي دائن ، ورأس المال بند من بنود الخصوم السابق سؤالفي ال

  .٣قاعده ذكرھا لنا الأستاذ فتحي في المحاضره رقم  و ھذه  >>> مدینھ

  

  المدین(أي نقص) إذا سیظھر في الجانب  رأس المالوفي ھذا السؤال تم تخفیض 

  الجانب الدائن(أي نقص) إذا سیظھر في  الصندوقو تم سحب مبلغ من 
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الفلاح ھي صاحبة الحق التي تقبض ، ومحلات الملحم صاحبة  نستنتج أن منشأة في ھذه العملیھ:

بعكس أوراق الدفع التي تكون  ، وكما نعلم أن أوراق القبض حساب مدین الالتزام التي تدفع

  لأنھا تابعھ للإیرادات. ، والمبیعات حساب دائن بطبیعتھا دائنھ

  

  

  

  

  

  

(أي بیعھا  الورقھ في أحد البنوكخصم ھناك عدة احتمالات للتصرف في أوراق القبض ومنھا: 

  كما في السؤال )برسم الخصم للبنك

و لكن أخترت (ج) تطبیقا لقاعدة النقص والزیاده  أحترت بین الإجابة (ب و ج) : وللأمانھ

فبالتالي  للأصول والخصوم، فأوراق القبض مدینھ وفي ھذا السؤال تم بیعھا وكأنھا نقصت

وكتاب وابل  ،٤٢عند الدقیقھ  ١١أرجو مراجعة المحاضره رقم   >>> ستظھر في الجانب الدائن

  للتأكد. فقره (أ)إلى ال ٢٥٥و ص  ٢٥٤ص 
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حصلت عندما قامت منشأة الفلاح برد بضاعھ اشترتھا نقدا من شركة الفؤاد  في ھذه العملیھ:

  .على الحساببما أن لم یذكر كلمة  >>> قیمة ھذه البضاعھ

   .لزیادتھ و لطبیعتھ المدینھ المدین طرففبتالي یظھر في ال زادحساب الصندوق  إذا: 

  الدائن. لطرفظھر في اتأما مردودات المشتریات فھي حساب ذو طبیعة دائنھ 
  

  

  

  

  

  

  

باعت منشأة الفلاح أدوات صحیھ لمحلات الحملي على الحساب ، وبالتالي  في ھذه العملیھ:

  یكون لدینا حسابین :

والمدینین   >>>لمنشأة الفلاح  المبلغ احساب المدینین وھم محلات الحملي الذین لم یسددو/ ١

  حساب مدین یظھر في الطرف المدین .

  حساب المبیعات (الأدوات الصحیھ) حساب دائن یظھر في الطرف الدائن./ ٢
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نستنتج من ذلك أن ف،  ةالمنشأاقترضت منشأة الفلاح وأودعت القرض في بنك  في ھذه العملیھ:

  لدینا حسابین:

 حساب قرض البنك والذي ذو طبیعة دائنة یظھر في الطرف الدائن./ ١

حساب البنك (بنك المنشأة) وھو من الأصول التي تظھر في الطرف المدین لطبیعتھا و / ٢

  في حالة الزیادة.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

من 

 الكتاب

 هذه المادةفي  النجاحللجميع التوفيق و أسأل ربي

  واجتياز هذا المستوى


